

EL LÁBARO

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca.	3/50 ptas.
Por un año.	14 id.
Id. fuera.	18 id.
Id. en el extranjero.	30 id.
Número suelto.	0/05 id.
Id. atrasado.	0/10 id.

ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECCIÓN
RUA, LETRA A
Redacción y Administración
Navío, 5, principal
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
RUA, LETRA A
DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

ORGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARGOS MARTÍN

DE MARRUECOS

PARIS. — Del *Matin*: «Casablanca. — Durante la noche del 9 al 10 un grupo de diez marroquíes ha atacado a las avanzadas establecidas en una granja en Babazza Moulik.

El destacamento francés logró rechazar a los agresores.

PARIS. — Entrevistado por el *Petit Parisien* declaró Mr. Pichón que por el momento era excelente la situación en Marruecos. La entrevista de Rabat, añadió, va a permitir solucionar, de acuerdo con España, muchas de las dificultades pendientes y además confiar en el porvenir.

TANGER. — Por resultar todavía impracticable la barra de Rabat, no ha llegado correo alguno de aquel puerto. Continúa reinando calma en Casablanca. Ayer el general Drude ha enviado un reconocimiento hacia Ain Yaba para intentar aprehender y cortar el camino a varios merodeadores.

Unos moros de la kabila Rekkas, que conducían el correo francés de Rabat a Casablanca, han sido detenidos y desvalijados por gente de la kabila Ziadina, que además los golpeó con gran violencia.

Es, sin embargo, de advertir que dicha kabila Ziadina se ha sometido hace poco al general Drude. Carece todavía de confirmación el rumor de que Abd-el-Aziz tenía el propósito de salir en dirección al territorio de los Ouhauas.

El día político

Madrid 11. Indiferencia política

Los hombres políticos no tienen derecho a quejarse de la indiferencia de la opinión, porque ellos, los parlamentarios, son los que con mayor indiferencia miran y tratan las cuestiones que el Parlamento ha de resolver en interés del país, no asistiendo a las sesiones de las Cámaras cuando el interés de la nación les exige ir a cumplir sus deberes, y perdiendo el tiempo en debates de interés secundario, en los cuales suele verse el apasionamiento más vivo de las luchas locales.

Hoy, segundo día de sesiones, la Cámara popular ha podido celebrarla, gracias a que el Sr. Dato, revestido de paciencia, estuvo más de un cuarto de hora en la presidencia esperando a que llegasen diputados en número bastante.

En el Senado se ha observado igual desanimación que en el Congreso, como podrá verse por las reseñas de las sesiones que transcribo a continuación.

En el Congreso

A las tres y veinte de la tarde había solamente unos cuantos diputados en el salón de sesiones del Congreso esperando a que el señor Dato, que ocupaba la presidencia, declarase abierta la sesión.

El Sr. Soriano pidió la palabra, y al manifestarle la presidencia que no se la podía conceder por no haberse abierto la sesión, el diputado republicano sacó un cigarrillo puro, encendiéndolo con toda tranquilidad e imitándole otros varios diputados entre las risas de los presentes.

Por fin, ya dadas las tres y media, se abrió la sesión, leyendo el Sr. Lacierva un decreto reformando las plantillas del cuerpo de vigilancia.

Varios diputados formularon ruegos y preguntas de interés local.

El Sr. Soriano prometió explicar una interpelación sobre la política del Gobierno en Marruecos con datos que ha recogido allí.

Anuncia otras interpelaciones a los ministros de Guerra y Marina. Censura que no se haya abierto la sesión a la hora debida, dándole explicaciones el Sr. Dato.

Otros diputados formularon ruegos.

Terminados los ruegos y preguntas, se entra en la orden del día, rectificando el Sr. Gómez Acebo en su interpelación sobre política económica del gobierno. La comisión de actas acordó dictaminar favorablemente en las de

Torvala de Montgoi, Concurbió y tercer lugar de Cartagena.

Declarar vacante el quinto lugar de Barcelona, que traía el Sr. Macía, y tratar mañana las actas graves.

En el Senado

La sesión del Senado carece en absoluto de interés.

El Sr. Poveda explica su interpelación sobre los sucesos de Gijón, de los cuales el orador fué víctima, censurando duramente al gobernador de Alicante, contestándole el Presidente del Consejo, defendiendo a dicha autoridad, que se hallaba ausente por necesidades del servicio.

De Barcelona

Procedente de Buenos Aires ha llegado a este puerto el vapor inglés *Iyacinthos* llevando cargamento de buyes.

Han visitado al alcalde varios propietarios de la Plaza de Tetuán para pedirle que se prohíba bailar la *Sardana* en dicho sitio.

Esta tarde se verificará en el teatro Principal la función dada en beneficio de los damnificados de Málaga.

El programa comprende un sainete de Ramón de la Cruz titulado *El café de Barcelona* que se estrenó hace 119 años, al reconstruirse el citado coliseo.

MANCHETA.

La Virgen del Pilar

¿Qué es El Pilar? Es la primera página de la gloriosa historia de la Iglesia española, es la primera estrella que brilló en el cielo de nuestra patria, obscurecido por las densas nieblas del paganismo, es la primera piedra del grandioso edificio de la tradición católica en nuestro suelo.

¿Qué es El Pilar? Es un nombre que, cruzando los mares y salvando las montañas se oye y repite con respeto y júbilo profundos en Europa y en el Nuevo Mundo. El Pilar es España; pues si el grito del «Pilar» encendió la sangre de los que nos antecieron en precedentes centurias, para expulsar de nuestra amada patria a herejes y musulmanes, imprudentes blasfemos de la fe simbolizada en el inmortal Pilar de Zaragoza, maquinadores de discordias intestinas y codiciosos que soñaron la conquista imparecedera de este territorio todo encantos y hermosura, también es cierto que las últimas generaciones de la indomable raza ibera, han sabido añadir un eslabón más a esa cadena de oro que se llama Historia española: ahí está la gran epopeya nacional; al barruntarse en nuestro suelo el sordo ruido de la planta del extranjero, el león español sacudió su melena; el pueblo español despertó; y el grito de «Viva la independencia»; «Viva el Pilar»; y «Abajo los franceses» se abrazaron tan estrechamente en la historia, que el que intentara separarlos, no merecería más que la execración de toda alma que tuviera un átomo de dignidad, de todo corazón genuinamente español.

El Pilar es el libro de los mártires de la Independencia; allí, ante él, demostraron los nobles aragoneses que se puede llorar ante una Virgen y morir entre los escorbos hacinados por la metralla antes que escupir nuestra bandera.

El Pilar es el depositario de los amores de los hijos de Aragón. La Pílarica es la fatora de todos los idilios; es el hada arrulladora en los ensueños de amor de las bellas aragonesas; pues saben muy bien que los juramentos hechos «por la Pílarica» se cumplen al pie de la letra.

Por todos estos títulos y otros muchos que mi torpe pluma no sabe apreciar, confiadamente se es-

EL ILMO. SEÑOR

DON JUAN MANUEL GARCIA Y GARCIA

Jefe superior de Administración, exalcalde y Concejel del Ayuntamiento
Abogado del Ilustre Colegio de Salamanca

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1907

A LOS CUARENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

La *Eacma*. Corporación municipal; el Sr. Decano del Ilustre Colegio de Abogados; su afilido hermano D. Pablo Garcia y Garcia; hermana política doña Dolores Sanchez Robles; tíos D. Bernardo, D. Miguel, D. Lorenzo y D. Basilio Garcia Polo; tíos políticos, primos y demás parientes y amigos,

Al participarle tan sensible pérdida, ruegan a sus numerosos amigos que, por un olvido involuntario, no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan asistir al funeral y conducción, por cuyo acto de caridad cristiana recibirán un señalado obsequio.

Funeral: El domingo 13, a las diez y media de la mañana (hora de la Catedral).
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen (Santo Tomé).
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Paseo de la Glorieta, número 20.

El féjete se deposita en la iglesia y puerta de San Bernardo, respectivamente.

LA PRENSA CATOLICA

EN ALEMANIA

El papel de la Prensa

El principal papel que la Prensa juega en la época contemporánea. Cuanto se ha hablado del tema sin agotarlo! ¡Cuántas veces lo hemos repetido, parafraseando y desarrollando en estas columnas la frase del judío Crémieux: «El dinero puede mucho, pero no todo; la consideración social es poderosa, pero no basta; la influencia oficial es gran palanca, pero no es suficiente. La prensa es todo! Teniendo Prensa, poseeremos todo, lo de más. Llenad el mundo de periódicos y el mundo será vuestro».

No hace muchos días honrábamos estas columnas con un brillante trabajo del ilmo. Sr. Obispo de Jaca encareciendo esa importancia de la Prensa y excitando al clero a que pusiera en su difusión y propaganda todo su empeño. La Prensa es todo. No hay fuerza que le iguale ni influencia que se asemeje a la suya.

Son suficientemente atendidas estas exhortaciones? Será inútil recordar lo que a este propósito dice Cetty, el brillante escritor francés, sobre el «periodismo alemán»?

El libro fué escrito siete meses después del éxito colosal alcanzado en las elecciones del Reichstag por los católicos alemanes, y está encaminado a demostrar que ese triunfo sin ejemplo en ninguna otra nación del mundo, ha sido debido principalmente al crecimiento de la Prensa católica, a la protección entusiasta que la dispensa desde el alto clero al obrero más humilde.

Cifras elocuentes

Las cifras son un poco antiguas. Datan de 1900. No importa. Bastan para dar una idea del arma poderosa que nuestros correligionarios alemanes han forjado para luchar contra el adversario nacional liberal y socialista.

En 1900 había en Outre Rhin 420 periódicos católicos: 158 diarios, 53 bisemanales y 87 semanarios.

Las provincias del Rhin contaban con 133 periódicos.

Baviera con 84.
Westphalia con 70.

Es decir, que Alemania contaba en 1900 con 707 periódicos católicos, con dos millones quinientos mil suscriptores.

Los más importantes

A la cabeza figura, por la exten-

sión de su influencia, el poder de su organización y la riqueza de sus informaciones, la *Koelnische Volkszeitung*, que nació en Polonia en 1848, y que hoy llega a más de cuatro mil hoteles y restaurantes. Después sigue en importancia la *Germania*, de Berlín, la *Volkszeitung*, de Essen, el *Volksfreund*, de Aix-la-Chapelle, la *Volkszeitung*, de Coblenza, etc.

Además de estas hojas políticas, la causa católica cuenta con numerosas y populares, y más de 20.000 hojas profesionales aparecen todas las semanas, o cada quince días, redactadas casi todas por obreros en lenguaje popular. Millares de trabajadores encuentran en ellas la expresión de sus legítimas reivindicaciones.

Auxiliares de la Prensa

Todo esto es muy hermoso y consolador y no hay más remedio que admirar ese ejército soberbio de redactores que, inteligente y valerosamente, día a día, cada semana, en estos periódicos, el buen combate religioso y social. Pero hay en Alemania algo que es preciso organizar aquí. Al lado del grupo de combatientes activos, siempre en la brecha, hechos a una estrategia difícil, ya en la administración de los grandes diarios, ya en los Centros de estudios como el de Múnich Gladbach, hay siempre una masa preciosa de auxiliares, encargados de una misión ardua, sin ruido ni gloria, pero de una incontestable utilidad, mejor dicho, de una necesidad absoluta.

Hablamos de los que sostienen, defienden y propagan el buen periódico.

Entre estos auxiliares figuran, en primer término, los *Círculos católicos*. Un dato curioso, que demuestra hasta dónde se lleva la propaganda y cómo se procura dar vida a los periódicos.

En el *Círculo de San José*, de Mulhouse, es obligatoria la suscripción al periódico católico.

Las familias cristianas alemanas ponen decidido empeño en no comprar jamás y lo tienen a gala, más periódicos que aquellos que se acomodan a su modo de pensar. «Obrar de otro modo, dicen los católicos alemanes, es una felonía o una traición. Dar dinero a la prensa contraria es dar provisiones al enemigo».

Saludables consejos

Prácticos los alemanes, y convencidos del poder del periódico, no hay

Congreso ni Asamblea católica donde deje de repetirse sin cesar en los discursos, en los trabajos de las secciones en grandes carteles: «Suscribidos! Propagad! Leed nuestros periódicos! Negad todo auxilio a la prensa enemiga! Evadad noticias ovoides! Enviad noticias!» ¡Qué fáciles y qué poco acostumbrados estamos los católicos a hacerlo!

Tomar la pluma y llenar una postal dando cuenta de un suceso no es difícil ni costoso—dicen los lectores de los periódicos alemanes.—Y ponen en práctica estos consejos. Así se ve que la prensa católica supera en mucho, desde el punto de vista de la información del día, del momento, a la prensa contraria. Y sólo así puede luchar con ventaja y extender su radio de acción y hacerse fuerte y poderosa y lograr triunfos como el de las últimas elecciones, que han sido el asombro del mundo entero.

«Prensa, prensa y el mundo es nuestro!»

El judío Crémieux, práctico como todos sus hermanos de raza, sabe dónde le aprieta a la sociedad el zapato.

Del extranjero

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

Reformas en Macedonia.—El programa Muersteg

SOFIA. — La nota verbal austro-rusa relativa al artículo tercero del programa de Muersteg, ha sido apoyada por Alemania, Inglaterra, Francia e Italia.

El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Staneoff, ha contestado con una nota verbal, así resumida:

El gobierno búlgaro ha abrazado desde el principio el mantenimiento de la integridad de Macedonia en sus límites, totalmente determinados, excluyendo toda repartición de ella por nacionalidad o esferas de influencia.

El artículo tercero del programa de Muersteg siendo conforme a estas miras, el gobierno búlgaro asocia con satisfacción la interpretación dada por las potencias reformadoras.

El gobierno cree, sin embargo, necesaria reorganizar las medidas siguientes como indispensables para la ejecución eficaz del programa de reformas en Macedonia.

1.ª La determinación precisa de los límites del territorio sometido al régimen de las reformas.

2.ª Una subdivisión nueva administra-

tiva del mismo territorio después de una información minuciosa e imparcial conforme a las reivindicaciones de las poblaciones y a las necesidades del país.

3.ª Un registro eficaz concerniente a los conflictos de los nacionalistas, de las iglesias y escuelas.

4.ª El censo de la población.

5.ª La reorganización de la policía y de la justicia, de cuyo mando se encargaron manos europeas, harán que la policía tenga su misión y que los jueces sean independientes.

De Turquía

CONSTANTINOPOLIA. — El comunicado oficial austro-ruso recibido recientemente, ha sido bien acogido en las esferas oficiales turcas.

No obstante, están decididas, más que nunca, a oponerse a que el mando de la policía se confíe a los extranjeros, pues lo consideran humillante para Turquía.

Las potencias buscan actualmente, mediante un cambio de miras, a ponerse de acuerdo sobre la cuestión del registro.

Quando se haga la patente los embajadores recibirán nuevas instrucciones sobre la marcha que han de seguir.

El dirigible

BERLIN. — Las oficinas del conde Zappelin, en *Pho-Friehof*, declaran su fundamento la información según la cual el dirigible de su invención ha sido comprado por el imperio.

Únicamente se ha comprado el cobertizo.

Las elecciones en Rusia

SAN PETERSBURGO. — Un despacho dirigido al *Rous* anuncia que los grandes propietarios terratenientes han elegido nuevos cadetes.

Los periódicos filiales dicen que según ciertas informaciones, el accidente del *Yate imperial Standard* no ha sido producido por una causa fortuita. Añaden que se va a proceder a la detención de «numerosos revolucionarios filiales».

Negociación fracasada

Buenos Aires. — Ha fracasado la misión pacificadora confiada al senador Pérez para solucionar el conflicto surgido entre el gobierno argentino y la provincia de Corrientes.

En vista de esto, ha reunido el Presidente de la República Sr. Figueroa al Consejo de ministros, acordando la intervención nacional para establecer el orden en dicha provincia.

Ha dimitido el ministro de Obras Públicas.

El Raisuli y Maclean

PARIS. — Según el correspondiente de la *Petit République* en Tánger, el Raisuli consiente en poner en libertad a Maclean, mediante la entrega de 750.000 francos, 5.000 fusiles y una cantidad de municiones en relación con el número de fusiles.

para que en el aniversario que se prepara de los Sitios de la Independencia, el Pilar también tendrá un monumento, al menos el que levanten las plumas católicas en veladas, discursos y en la prensa.

Para terminar, no resta más que enviar un aplauso insignificante, pero sincero, a la colonia aragonesa de nuestra ciudad por la fiesta extraordinaria que organiza en loor de su patrona, que lo es, aunque de un modo especial de los aragoneses, de todos los españoles, y gritar con todas las fuerzas: ¡Viva la Virgen del Pilar! ¡Viva España! ¡Viva Aragón!

ANGEL SANCHEZ GÓMEZ.

La taberna madrileña

La ley del cierre de tabernas da al tema de estas líneas palpitante actualidad. Son de un periódico de Madrid y creemos que son dignas de leerse:

"Madrid no es un pueblo bebedor, es un pueblo tabernario."

No hay aquí esos borrachos sanos, fuertes, apuradores de azumbres, que abundan en Aragón y en la Rioja, y que son dignos de la anacronística. No hay estadistas sabios, como en Andalucía y la Mancha.

El tabernario madrileño bebe por gusapeza, no por gusto. Inventa mil artimañas para estar mucho rato en la taberna y beber poco.

El culto, la cortina, la ronda de copas, son medios ingeniosos de gastar dinero. Los cultos o chats consisten en no llenar de una copa más que un dedo o medio sobre el fondo. La cortina es lo que el tabernario elegante, de buen tono, deja en la copa, que es casi todo su contenido, así que gusta ligeramente el líquido.

Lo smart, lo último en distinción tabernaria, consiste en llegar jaque, acercarse al mostrador, escuchar (el chulo escúpe constantemente) y pedir altaneramente y tuteando al medidor: "Echa unas copas, Coger la copa, probar apenas el líquido, y pedir otras y otras tantas rondas de copas como amigos vayan con el que podemos llamar "ta bernario primero."

Los tabernarios de buen tono recorren así varias tabernas (llaman *jerga* a esto); en algunas se detienen a echar un mus ó a comer, por más que los clásicos ó castizos no son ni jugadores ni comedores.

En verano estos tales suelen hacer la misma faena; pero desde la *manuelita*, parada a la puerta de la taberna.

El *copeo* es la mayor fuente de ingresos y la más saneada que tienen los taberneros; pero hay gran variedad en los establecimientos y en sus parroquias. De la taberna figón a la taberna *restaurant* hay alimento para todos los paladares, todos los estómagos y todos los bolsillos que no estén vacíos en absoluto. El grado superior al figón es la taberna donde se guisan cocidos, desde un real el puchero en adelante. Lo típico era tener todos esos diversos pucheros a la puerta, calentados en un gran barreño, a modo de fogón.

La tertulia varía mucho en las tabernas: desde las que albergan ladrones hasta las que cobijan a literatos y jugadores de mus, hay toda la pletia y toda la gama.

Los tertulianos de taberna tienen de común el gusto al ambiente que en ella se respira, y el prototipo es un hombre singular, que se pasa en todo tiempo horas y horas en la taberna, a la puerta en verano, en un rincón en el invierno, sin jugar, sin casi hablar y sin beber apenas, y esto cuando al jaque de marras se le ocurre echar unas copas para todos los presentes.

Dijérase que este tipo se alimenta del olor especial de la taberna. La taberna madrileña tiene tres grandes faltas y lunares, causa general de su desestima. Embraga más con el ambiente y la conversación que con el vino, y es origen de pendeencias, que acaban en el homicidio vulgar, frecuente.

La taberna es una socialita para el obrero, que deja en ella gran parte de su pobre jornal.

El obrero bebe, más que por afición verdadera, por vicio y por en gañar el hambre.

Los sábados, el día del cobro, bebe, convida, hace echar rondas, se las da de rumboso, se gasta la mitad del jornal y pega a la mujer.

Este martirologio de la mujer madrileña es la afrenta mayor de la taberna, lo que la hace más antipática y repulsiva.

UN EJEMPLO

Es el *Reichspost* un diario católico de Viena, de los más importantes del imperio de Austria-Hungría. Ha hecho y está haciendo muchos no. i. n. No sólo es un periódico, sino una empresa editorial, que publica folletos, libros, y hace en general una gran propaganda en favor de las ideas católicas.

Pues bien; ¿cómo nació el *Reichspost*? Este periódico ha dado cuenta de haber fallecido su fundador, el venerable sacerdote Ambrosio Opitz. Opitz era un sacerdote que contaba con grandísimas riquezas, heredadas de sus padres. Hace muchos años, viendo el abate Opitz que los tiempos eran de lucha y que en Austria Hungría corrían los católicos el peligro de sufrir otro *Kulturkampf*, como el de Alemania, resolvió dedicar la cuantiosa fortuna que Dios le había dado a una obra que diese a Dios la mayor gloria posible. De este modo, a Dios volvía el bien que de Dios había recibido.

Opitz pudo haber fundado una congregación religiosa, un hospital, otro asilo de carácter benéfico; haber costado un hermoso templo... pudo haber hecho muchas cosas buenas, dignas de su gran corazón y de su envidiable posición social, pero entre todas, su recto sentido, eligió la más práctica, la más eficaz, la más en consonancia con los tiempos que corremos.

Fundó un gran periódico, que ha sido un muro de contención para el mal y una fortaleza desde donde se ha combatido bien a la prensa judaica. Con esto, sin duda alguna, el ilustre abate habrá hecho más bien que con las otras obras que antes hemos indicado. Dios se lo habrá recompensado.

Es un ejemplo y una lección muy elocuente, para que los católicos opulentos aprendan a emplear su dinero en proteger la buena prensa.

De espectáculos

La concurrencia no resultó anoche tan nutrida como en la última función de gala. Sin duda el público salmantino ha comprendido que las banditas sean ó no de regimiento, no pueden agradar en un salón relativamente reducido. Aunque a decir verdad, la banda del Regimiento de Toledo ejecutó algunas piezas de concierto hermosísimas y con gran animación.

Lo que no nos explicamos ni podemos aplaudir es la tendencia de algunas partes de marcar tanto los fuertes. Pretenderán quizá convencernos de sus buenos pulmones. El Batallón Infantil desfiló por el escenario marcando un pasodoble tocado por la banda, en medio de los más ensordecedores aplausos.

Yo no acierto a explicarme la significación de tantos aplausos, porque para mí y para otros muchos el Batallón Infantil, si no lleva algo inhumanitario, por lo menos no tiene nada de recomendable.

Maria: La interpretación resultó bastante más aceptable de lo que nos habíamos figurado.

La señorita Rivas canta con un gusto y una afinación exquisitos; domina fácilmente su voz, limpia y bien timbrada y vocaliza perfectamente.

El Sr. Guillot es excelente como barítono y mucho más como artista; de ambas facultades dió anoche gallardas pruebas interpretando su papel de Roque.

D. Manuel Ventura, nos recuerda un buen tenor. Su voz potente en intensidad y extensión, tiene ciertas asperezas, consecuencia sin duda del tiempo que corre dejando marcadas sus huellas destructoras. Pasa con brusquedad de unas notas a otras, ó hablando en terminos del arte, no liga bien.

En los reguladores, al llegar a la parte de mayor energía y querer marcar los fuertes, se nota en el señor Ventura alguna desafinación que desagrada.

Por lo demás, cumplió su cometido. Acomete con decisión y valentía las notas altas y sabe sentir lo que canta.

A todos nuestros aplausos.

F. R.

Somatose líquida

de gusto seco y dulce Reconstituye.

AUDIENCIA

A las cuatro de ayer tarde, como ya anunciábamos se reanudó el juicio.

Hizo uso otra vez de la palabra el abogado defensor Sr. Sánchez, para demostrar la no existencia de las agravantes traídas por las acusaciones.

Habló el Sr. Presidente, para hacer el resumen y enseguida fueron entregadas al Jurado las preguntas del veredicto; éste fué de afirmación con la agravante de alevosía; de negación del delito de hurto; de la agravante de nocturnidad. El Tribunal de Derecho viendo contradicción entre las respuestas a las preguntas segunda y undécima, acordó nueva deliberación del Jurado, resultando la afirmación de la segunda y negando la undécima.

En vista de la contestación del Jurado, el Tribunal de Derecho pidió para el procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de cadena temporal, accesorias y pago de costas, apreciando en favor del reo la atenuante de obcecación y arrebo.

La sentencia fué la pedida por el representante de la Ley, añadiéndole la indemnización a los herederos del Demetrio Matas de 2 500 pesetas.

Según parece, el asunto queda pendiente, por haber interpuesto recurso ante el Supremo la defensa del procesado.

Sefalamientos

Para el día 14, lunes, está señalada la vista causada ante el Tribunal de Derecho, por el delito de hurto contra Juan Cambronell, siendo letrado el Sr. Jiménez y procurador el Sr. Merino.

Las becas de Trilingüe

Ayer se reunió el claustro universitario con el fin de elegir, previa votación nominal, los becarios que habían de disfrutar las dos becas vacantes en el suprimido colegio menor de Trilingüe.

Como antes habíamos anunciado, en sesión celebrada el día 5 de Octubre acordó el claustro nombrar una Ponencia, que formaron los señores Saez, Bernis, Cañizo, González de la Calle, y el Sr. Botza como becarío de Colegio mayor, que examinara los expedientes de los solicitantes y expusiera su informe ante el claustro.

En la sesión de ayer y en nombre de la Ponencia, los Sres. Berniz y Saez expusieron lucidísimamente el resultado de su examen, con tanta rectitud y claridad, que el claustro acordó haer constar en acta un voto de gracias.

Seguidamente se procedió a votación para elegir entre los solicitantes el que había de ocupar el primer lugar.

Verificado el escrutinio, obtuvieron votos: Miguel González Lago, 24; Angel Revilla Marcos, 6; Esteban Palencia Petit, 1.

Para el segundo lugar: Angel Revilla Marcos, 20; Esteban Palencia Petit, 7; D. Irán y Oteiza, 3; Manuel Herrero Hernández, 2.

Quedaron consiguientemente proclamados Miguel González Lago y Angel Revilla Marcos.

Merece todos nuestros aplausos, tanto la Ponencia por su examen concienzudo y su luminoso informe, como el claustro por la rectísima elección de los nuevos becarios.

Y para que los que no tengan conocimiento de los expedientes presentados puedan tener una idea del acierto del claustro, con gusto hacemos constar que los agraciados sobresalen en el Instituto por su aplicación y aprovechamiento.

El joven Miguel González Lago, lleva cursados tres años, habiendo obtenido once matriculas de honor, y en las restantes sobresaliente, con la particularidad notable de que en latin (2.º curso), fué el único que mereció esa calificación en su curso.

La beca que le ha sido otorgada, será en adelante un nuevo estímulo para que continúe aprovechando como hasta ahora, y no dudamos de que alcanzará notables triunfos en su carrera.

Reciban los agraciados y sus familias nuestra más afectuosa enhorabuena.

LAS FIESTAS

INAUGURACIÓN DE LAS CAPILLAS DE LA BASÍLICA DE ALBA

Un acontecimiento extraordinario, bajo todos los aspectos que se considere, da este año gran relieve a las funciones que anualmente celebra la vecina villa de Alba de

Tormes en honor de Santa Teresa de Jesús.

La grandiosa idea que acorrió el llorado obispo de esta diócesis R. P. Cámara (q. e. p. d.), y cuyo desarrollo tan magistralmente ejecutó nuestro querido amigo don Enrique María Repullés en los soberbios planos que todos hemos tenido el gusto de admirar en la Exposición últimamente celebrada en esta ciudad, entró en un período nuevo y de positivas esperanzas, desde el punto y hora en que S. A. R. la Serenísima señora Infanta D.ª Paz se hizo cargo de todo lo referente a la Basílica.

Hará poco más de un año que se reanudaron las obras, bajo tan felices auspicios, y ya al presente, cuando parece increíble, dada la magnitud de la empresa, que pudieran apreciarse visiblemente los adelantos en la construcción, nos encontramos con que se anuncia la inauguración de dos capillas de la nueva Basílica, según habrán visto nuestros lectores en el programa oficial de los festejos de Alba que publicamos días pasados.

La importancia de este suceso para Alba y Salamanca es extraordinaria; los intereses de estos dos pueblos están íntimamente unidos, porque multitud de viajeros, que vienen a conocer y admirar nuestros monumentos y nuestro arte van también a Alba a venerar las preciosas reliquias que allí se conservan y viceversa. Bien pronto una numerosa peregrinación bilbaína vendrá a Alba, y antes pasará unos días en Salamanca, y seguramente que no será la última, dejando como es consiguiente utilidades a su paso por nuestra capital, que es necesario tener en cuenta.

De mayor relieve a las fiestas de inauguración de las capillas la presencia entre nosotros de ilustres personalidades, entre las que se destaca la benemérita dama, protectora de todo lo bueno, de todo lo noble y grande, Excmo. señora Marquesa de Squilache, vicepresidente de la Junta de señoras de Madrid, encargada de recaudar fondos para la Basílica, que, en unión de otras damas distinguidísimas de la aristocracia madrileña, asistirá a estos actos.

El Rvdo. Prelado de esta diócesis inaugurará las capillas, y para dar mayores facilidades a los viajeros que asistan a estas fiestas, S. A. R. la Infanta D.ª Paz, si son ciertas las noticias que a nosotros han llegado, ha conseguido que los trenes especiales que circulan entre Salamanca y Alba en los días 15 y 20 dejen y reciban los viajeros en frente de la villa, para evitar de esta manera las molestias de la gran distancia que media entre Alba y su estación.

Nosotros no podemos menos de congratularnos de estos acontecimientos, que por tantos motivos pueden redundar en beneficio de nuestra amada Salamanca.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.

Día 13.—Domingo.—Domingo de la Trinidad después de Pentecostés. Santos Eduardo, Rey y confesor; Florencio, Faustino, Zenaro y Marcial, mártires y Quelidonio, virgen. Se reza de la maternidad de Nuestra Señora con rito doble mayor y color blanco.

MISAS RECOMENDADAS

San Martín.—A las seis, seis y media, siete, siete y media y ocho. Parroquia de San Juan de Sahagún.—A las seis, siete, ocho, diez y once. San Julián.—A las diez. Sancti-Spiritus.—A las seis y media. Parroquia del Carmen.—Cinco misas continuadas desde las seis, y a las diez y once. Purísima Concepción.—A las seis y media, a las siete y media y a las doce. Parroquia de la Catedral (San Sebastián).—A las siete, ocho, nueve y once. San Pablo.—A las siete, siete y media, ocho y diez. San José.—A las nueve y a las once. Conventos de Religiosos.—De media en media hora desde las cinco.

MISAS CANTADAS Y HOMILIA

Catedral.—A las nueve y media. San Martín, San Juan de Sahagún, San Julián, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, Parroquia de la Catedral, Santo Tomás Cantuariense.—A las nueve. Sancti-Spiritus y San Pablo.—A las ocho y media. San Juan Bautista y Parroquia de la Santísima Trinidad.—A las ocho.

INSTRUCCIÓN CATEQUÍSTICA

Para los niños.—En todas las parroquias a las tres de la tarde.

Para los adultos.—A las diez, en las parroquias del Carmen y San Pablo; a las once, en la parroquia de la Catedral; a las doce, en las parroquias de San Martín y Purísima Concepción. Al obscurecer, en las parroquias de San Juan de Sahagún, Sancti-Spiritus, San Juan de Barbalos y San Martín.

MES DEL ROSARIO.

Nuestra Señora del Carmen.—A las ocho. Parroquias.—Al obscurecer. Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos).—A las seis, durante la misa, se rezará el santo rosario. Por la tarde, a

las seis menos cuarto, rosario y ejercicio del mes.

Iglesia de la Clerencia.—A las cinco y media ejercicio del mes.

Iglesia conventual de San Francisco (Padres Capuchinos).—A las seis y media rosario.

NOVENAS.

Parroquia de la Catedral.—A las ocho misa rezada y novena de Santa Teresa; al obscurecer se rezará el rosario, el ejercicio del mes de la Virgen y novena de Santa Teresa.

Religiosas Carmelitas.—A las nueve misa rezada y novena de Santa Teresa; al obscurecer se rezará el rosario, el ejercicio del mes de la Virgen y novena de Santa Teresa.

FIESTAS.

Santa Tomás Cantuariense.—Fiesta a Nuestra Señora del Pilar. A las diez y media misa solemnemente con S. D. M. manifiesto y sermón a cargo de D. Francisco Tavera, coadjutor regente de dicha iglesia. Quedará manifiesto hasta las cuatro y media; después de rezar el santo rosario, se reservará.

Santa Tomé.—A las diez misa menor y acto seguido procesión con el Santísimo por el interior del templo y reserva.

PARA EL LUNES

SANTOS DEL DIA.

Día 14.—Lunes.—Santas Fortunata, virgen y mártir; Carponio, Evaristo y Prisciliano, hermanos mártires; Domingo, Loricato, confesor y Beata Magdalena de Panatolis, virgen. Se reza de San Calixto, papa y mártir.

MISAS DE HORA VIVA.

Catedral.—Desde las seis hasta las ocho.

San Martín.—A las seis y media, siete, siete y media, ocho y diez y media.

San Juan de Sahagún.—A las seis y media, siete y media y ocho y media.

Parroquia del Carmen.—A las siete y a las diez.

Purísima Concepción.—A las siete y media.

San Pablo.—A las siete.

Sancti-Spiritus.—A las siete.

San José.—A las nueve.

Conventos de Religiosos.—De media en media hora desde las cinco.

Religiosas.—A las siete.

Además se celebrarán en las parroquias otras varias misas.

Diputación provincial

Empezó ayer tarde la sesión a las siete y media.

Presidía el Sr. Cuesta; asistieron los señores siguientes: G. Domingo, Alonso Garfía, Moñibás, Gutiérrez, Brozas, Jiménez, Corral, Sánchez Villares, Pascua, Beato y Sánchez y Sánchez.

Se aprobó el acta de la sesión anterior; quedó constituida una Comisión para entender en la construcción de caminos vecinales, por los señores Alonso Garfía, Beato, Brozas, Sánchez y Sánchez y G. Domingo.

Como asunto de importancia, se acordó acceder a una petición de la Diputación de Sevilla, nombrando una Comisión formada por los señores Brozas, Alonso Garfía y Beato, para asistir como representantes a la Asamblea.

El Sr. Alonso Garfía hizo algunas explicaciones: el Sr. Sánchez y Sánchez se opuso por completo, por creer que el erario está bastante escaso y porque lo que se va a discutir en la Asamblea de Sevilla se habrá discutido en el Congreso y por otras varias razones; después de varias palabras de algunos de los diputados, habló el Sr. G. Domingo, que cree oportuno el acuerdo, pues es de importancia el asunto; para que las Diputaciones den señales de vida en asunto tan importante como es el de Administración local. Insistió el Sr. Sánchez y Sánchez que él se opone por creer inútiles los trabajos de la Asamblea.

Por fin se aprobó el dictamen por unanimidad. Los señores nombrados pidieron con insistencia fueran sustituidos, pero la Corporación no accedió a sus deseos.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

De sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora del administrador de EL LABARO D. Moisés Villanueva.

Han regresado de Madrid el coronel del regimiento en esta ciudad Sr. Lastra, el director de la línea S. F. P. Sr. Rensón y el abogado D. Ramón Ballesteros.

La señora marquesa de Ivarrey, su hija política, el conde de los Villares y D. Ricardo, D. Fernando y D. Luis Soriano, han pasado un día en esta, donde han venido en dos automóviles.

El hijo del Dr. Pinilla, D. Tomás Rodríguez Mata, ha salido para Santander.

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Sebastián la artesana Julia González con el obrero Eugenio González Triguero.

GACETILLAS

Ha regresado el Excmo. Señor Obispo de la diócesis.

Recepción de Pallo en Madrid

Según estaba anunciado, a las ocho de la mañana del día 9 se verificó en la capilla del Colegio de niñas del Sagrado Corazón de Jesús la solemne ceremonia de recibir el Pallo el señor arzobispo preconizado de Sevilla D. Enrique Almaraz.

El altar estaba profusamente iluminado. En el lado de la Epístola, en rojo recinatorio, oraba el nuevo arzobispo.

Celebró el santo sacrificio el señor Nuncio de Su Santidad, con acompañamiento de órgano.

Terminada la misa, el celebrante, revestido con magnífica capa pluvial, ricamente bordada en oro, ocupó el sillón colocado en el centro del altar.

Arrodillóse a sus pies el señor arzobispo preconizado de Sevilla, y leídas las cartas de Su Santidad relativas al nombramiento, monseñor Rinaldini colocó sobre sus hombros, a manera de collar, la blanca piel, con sus cruces negras, tejida con lanas escogidas de corderos del Vaticano.

Su Eminencia y Su Excelencia volvieron a ocupar sus respectivos reclinatorios, el del Nuncio en el lado del Evangelio; el señor Almaraz dió la bendición a los asistentes al acto y ambos salieron de la capilla, dando la derecha al Nuncio el nuevo arzobispo y bendiciendo a los presentes.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Almaraz, unimos la nuestra.

Los actos resutados duraron unos tres cuartos de hora.

Ha sido denunciada al Juzgado de Instrucción Francisca Marcos, por haber hurtado a Soledad García varias cantidades de dinero de su domicilio de la Cuesta de Oviedo, número 4.

Por la Inspección de Vigilancia se ha dirigido una circular a todos los dueños de los establecimientos de compra y venta de armas de fuego para que en cumplimiento del real decreto, y real orden de 1876, en adelante presenten a fin de mes en dicha Inspección los libros de altas y bajas.

Una caballera abundante y con su primitivo color es el mejor diadema que puede lucir la mujer. Usando el agua LA F. ORO DE ORO, tendréis esa caballera y evitaréis su caída, así como la caspa y las canas.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

Nuevamente recordamos a nuestros lectores que el día 20 del actual termina el plazo para adquirir sin recargo las cédulas personales.

Ayer tarde ha sido curado en la Casa de Socorro, Arturo Hernández, de varias quemaduras que sufrió en la pierna derecha por calentarse demasiado en un brasero.

El día 15 dará principio en el Círculo de Obreros la academia de dibujo para obreros y particulares que dirige el notable artista D. Vidal González Arenal. Las horas de clase serán desde el obscurecer hasta las ocho.

La misma campana que anunciaba a los zaragozanos el disparo de las bombas de las francesas en el inmortal sitio de Zaragoza, ha vuelto a dejarse oír en Zaragoza con gran júbilo del vecindario, para darle a conocer que se ha abierto el período de las fiestas.

Con objeto de inaugurar el curso y repartir los premios en la escuela de industrias de Bejar, hoy ha salido para referida ciudad, el rector de esta Universidad Sr. Uquanduno.

A título de curiosidad, daremos a conocer a nuestros lectores la descripción del *paquebot* inglés *Lusitania*, el mayor que se conoce hasta el día y que ha tomado parte en el *Mach* a través del Océano.

Tiene 245 metros de largo, desplaza 45.000 toneladas; lleva cuatro máquinas con 70.000 caballos de vapor con una velocidad de 25 nudos; en cierta ocasión recibió y cómodamente hasta 2.900 pasajeros, y da un total de 3.700 pasajeros; tiene 1.200 ventanitas con 5.000 lámparas eléctricas.

Como sabemos que entre nuestras lectoras y paisanas, las hay de reconocida competencia, les damos la siguiente noticia por lo que puede interesarles:

Un periódico yaqui ha arrojado el guante al mundo entero a que no existe una mujer más bella que miss Margarita Frey. Se prepara un gran concurso internacional de belleza para derrotar a la bella americana, "Blanco y Negro", de las bases de este concurso; lectoras, animarse.

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico:

Presión barométrica, 691.68. Temperatura máxima al sol, 12.5. Máxima a la sombra, 12.5. Mínima, 7.6. Viento, N. 2. Cubierto. Lluvia de ayer, 4.32.

En la cochera de Don José Miguel Moita se vende un Pter de seis asientos en buen uso.

La Gaceta publica el reglamento provisional para la aplicación de la ley sobre sindicatos agrícolas en cuanto a las exenciones de los impuestos de timbre, utilidades y derechos reales.

La asociación de Hijas de María y de Santa Teresa de Jesús celebra

el domingo 13 del corriente su función mensural en honor de su segunda patrona Santa Teresa.

La misa de comunión general será a las siete y el ejercicio de la tarde a las seis con S. D. M. expuesto y sermón.

Mañana 13 de Octubre reanuda la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga las prácticas acostumbradas en los años anteriores;

Se ruega a todos que asistan puntualmente a este acto, y que se acerquen a la comunión con la insignia de Corregregantes.

He aquí las cantidades recaudadas en los distintos felietos de la población durante el día 11.

Estación, 1.020'19 pesetas. Rollo, 763'20 id. Zamora, 62'46 id. Ledesma, 10'23 id. Puente, 168'87 id. Matadero, 670'70 id. Total: 2.695'65 pesetas.

Por el juez municipal del pueblo de Parada de Arriba se ha remitido al Boletín Oficial una requisitoria por la cual se cita, llama y emplaza a D. Santiago Bounacasa, de nacionalidad francesa y cuyo paradero se ignora, para que el día 17 del corriente, a las cuatro de la tarde, comparezca a la celebración de un juicio verbal de faltas, en virtud de una denuncia presentada contra él por D. Juan Manuel Montes, con motivo de haberse dedicado el primero a castrar ganados sin el título correspondiente.

La subasta se celebrará en la escuela de niñas de referido pueblo, el día siguiente de transcurridos treinta días, contados desde su publicación en el Boletín Oficial.

El tipo de la subasta es de 20.444 pesetas y 96 céntimos, a pliego cerrado, previo depósito provisional de 1.022 pesetas y 25 céntimos.

Se halla vacante una plaza de maestro de obras del material de Ingenieros en la séptima región, con los defectos y deberes impuestos por el reglamento para el personal del material de Ingenieros. Los exámenes tendrán lugar en la Comandancia general de Ingenieros de la séptima región (calle de Milicias, número 1, Valladolid).

Desde el 20 de Enero próximo pueden enterarse de la fecha para la presentación de instancias, documentos y programas, los que deseen aspirar a ella, en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, número 210, correspondiente al 1.º de Octubre actual.

Desde el día 16, de las siete a las ocho, se hallará abierta la matrícula en la escuela graduada de adultos del Ateneo, de conformidad con lo que dispone la ley.

Las clases darán principio el día 3 del próximo Noviembre y terminarán el 31 de Marzo.

Por el Juzgado de primera Instancia de esta capital se cita, llama y emplaza a Ignacio Herrero Butroguero, vecino de Getafe, para que en el término de diez días comparezca ante este Juzgado a prestar indagatoria en la causa que por estafa contra él se está instruyendo.

Ha sido girado un aviso a los presidentes de las Juntas municipales del Censo, que todavía no han remitido las actas que tenían obligación de mandar, con arreglo a la disposición 16.ª de la Real orden de 16 de Septiembre, para que inmediatamente cumplan sus obligaciones.

Bajo la presidencia del Sr. Pérez Taberner, jefe de Pomento en esta provincia, celebrará sesión hoy en el Gobierno civil el Consejo de Agricultura.

Por el Sr. Gobernador se ha comunicado al gremio de taberneros que desde el domingo tienen que cerrar sus establecimientos.

El Sr. Director de El Castellano ha tenido la atención de remitirnos el siguiente telegrama, recibiendo de Málaga:

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

Viaje del Rey
Madrid 12, 10'50.

Anoche a las once salió S. M. el Rey en automóvil acompañado del marqués de Viana.

Después de haber dado un paseo por la población, se encaminó hacia la estación del Norte, donde dormió en un tren preparado al efecto.

A las cuatro de la madrugada partió el tren con dirección a Bruselas conduciendo al monarca, que va con el objeto de asistir a la cacería de Malpica.

Recompensas de profesores
Madrid 12, 15'15.

Los señores ministros de Instrucción pública y Guerra han celebrado esta mañana una larga conferencia.

En ella han tratado de las recompensas que deben concederse a determinados profesores de la Asociación benéfico-escolar.

Se ignora el resultado de la conferencia de los ministros.

Rumor desmentido
Madrid 12, 14'45.

Se ha desmentido rotundamente que en el Ministerio de Hacienda se piense formar expediente a varios funcionarios de dicho Ministerio.

Los temporales
Madrid 12, 13'30.

Continúan los malos temporales en casi toda España; la lluvia es general, sobre todo se han acentuado los temporales de nieves y aguas en el Levante y Noroeste de la península.

Sospechosos detenidos
Madrid 12, 14'50.

Hoy ha detenido la policía a dos individuos sospechosos.

Los detenidos son italianos y proceden del Brasil.

Se sospecha que son anarquistas.

Esta mañana uno de ellos aprovechando el descuido de los vigilantes arrojóse por un balcón del Gobierno civil, donde estaba detenido, a la calle.

El italiano quedó muerto en el acto.

Declaraciones de Sánchez Toca
Madrid 12, 14'50.

El Alcalde de Madrid Sr. Sánchez Toca nos ha manifestado que es completamente inexacto que celebrara ayer conferencia alguna con el ministro de Hacienda señor Ossa.

Añadió el Sr. Sánchez Toca que tampoco tiene intenciones de conferenciar hoy con dicho señor ministro.

Hablante con Ferrándiz
Madrid 12, 15'15.

El Sr. Ministro de Marina nos ha manifestado que es inexacto que él tenga intención de designar a jefe de infantería de Marina para formar parte de la Casa militar del Rey.

La designación la hará el mismo Rey.

Viaje de Alfonso XIII
Madrid 12, 15'25.

S. M. el Rey ha llegado, sin novedad a Malpica, donde asistirá a una cacería.

PROVINCIAS

El alcalde de Castellón
Madrid 12, 14'30.

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que es cierto que el alcalde de Castellón vendrá a Madrid.

El objeto de la venida del alcalde es el de celebrar una conferencia con el Sr. Lacierva y tratar el grave asunto pendiente sobre la alcaldía de Castellón.

Horrorosa tormenta
Madrid 12, 15'10.

Anoche descargó en Pamplona una horrorosa tormenta.

Los aguaceros fueron tan copiosos, que se temió sobreviniera una inundación.

Con este motivo todo el vecindario estuvo la noche entera en continua alarma.

Una chispa eléctrica cayó en la torrecilla del convento de las Salesas.

Los destrozos causados por el rayo son de alguna consideración. Derrumbó sillares que pesaban cuarenta arrobas cada uno.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Los cables de la luz eléctrica se rompieron, fundiéndose en varias partes.

El suelo se hundía por la gran cantidad de agua que había caído, reblandeciéndolo.

Se rompieron las cañerías de las aguas. Esto produjo grandísima alarma, pues el agua que por ellas salía llenaba las calles, penetrando también en algunas casas.

Las autoridades acudieron prontamente a los sitios de más peligro.

La oscuridad hacía más temerosa e imponente la tormenta.

Por fin pudieron recompensarse los cables del alumbrado.

Buques a Marruecos
Madrid 12, 15'20.

Elacorazado Carlos V, que se hallaba en Cádiz ha zarpa de aquel puerto para Tánger.

También de Cádiz ha salido el cañonero Píson con dirección a Melilla.

El contralmirante Cámara ha marchado a Cádiz, después visitará a Málaga.

EXTRANJERO

Doña María Cristina en el extranjero
Madrid 12, 10'50.

Anoche salió de París con destino a Viena el tren que conducía a D. María Cristina.

Un numeroso grupo de españoles vitoreó y aclamó a la reina madre.

En la estación, entre otras distinguidas personalidades, los marqueses del Muni, las autoridades de París y el representante de Austria.

Este le dió las noticias más satisfactorias del emperador.

De Marruecos

Se reciben noticias de Casablanca, fechadas el día 10, dándonos cuenta de que continúan en el campo las reyertas entre los moros.

Los rebeldes sometidos acusan a aquellos de traidores a la religión y a la patria.

Ayer se oyeron algunos disparos.

En la plaza reina tranquilidad, observándose completa normalidad.

Se ha establecido ya en la ciudad el alumbrado público. También telegrafan que pronto empezará a funcionar la telegrafía sin hilos.

LA BOLSA
Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior	81'55 81'55
Idem fin de mes	81'92 81'92
Idem deuda amortizable	101'30 101'30
Acciones del Banco de España	456'00 456'00
Idem de la C. A. de tabacos	406'50 406'50
Paris a ocho días vista	11'90 12'10
Cambios sobre Londres	28'12 00'00
Bolsa Paris; 4 por 100 exterior	91'60 91'60
Obligaciones suizas	89'50 89'25
Sociedad General	60'00 00'00
Acciones preferentes de Id.	41'50 41'00
Idem ordinarias Id.	41'50 41'00

NOVELTY
En esta elegante carrocera hay exquisitas medias noches empapadas, pastas variadas, pastillas de café y fiambres.

RESTAURANT
Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pañetes; comida, cinco.

Desconfiamos de criar nuestra hija María. Otras preparaciones parecían irritarla, pero después de tres meses de cura con la

Emulsión SCOTT

está completamente restablecida, tiene un apetito excelente y sus ojos están completamente curados. (Firmado) Saturnino Cuesta.

BARCELONA (Pueblo Seco), Calle de Rosal No. 3, 5 de Abril de 1907.

Se deben notar dos cosas en particular:

1.º Otros remedios irritan — la de Scott no puede irritar nunca, por ser tan puros sus ingredientes y tan perfecto, sano y limpio el procedimiento de Scott por el cual se elabora y por ser tan digerible la crema ó emulsión que resulta de la elaboración.

2.º La cura empezó desde la primera dosis de Emulsión Scott. Esto es la perfección de la economía.

Lo conviene usar la emulsión que está probado que cura la de Scott con



de tan altas recomendaciones como la de Scott.

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Maré, calle de Valencia 333, Barcelona, a todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Se arrienda

pasto y labor, la finca titulada Nava de Buen Padre, partido de Ciudad Rodrigo, Ayuntamiento de Moraverdes, Razon en Salamanca, Avenida de Mirat, 14, y en la delgada titulada Alcornocal, distrito municipal de Garcirrey.

Al público

MADERAS.—Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. FERRÍA A CALATRAVA.

J. García de Piedra, Hijo

Veso, cal, baldosin, mosaico cemento Portland marca «Congreso», jco hidráulica y caña para techos.

Tengo a la disposición del público una sierra mecánica para cuantos encargos se deseen, ser ó no la madera de esta casa; ventaja inmensa para los carpinteros, ebanistas, carreteros y demás personas que nos encomienden sus encargos.

PRECIOS MUY BARATOS

Nuevo taller mecánico

DE CARPINTERÍA

Arsenio Andrés, Hijos

Y SOBRINO
AVENIDA DE CANALS (CASIO ESTACION) 40
SE CONSTRUYE TODA CLASE DE CARPINTERÍA Y TORNERÍA A PRECIOS ECONÓMICOS.

DISPEPSIA GASTRALGIA, VOMITOS NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

en niños y adultos, eructos, náuseas, maleza digestiva, fiebre del estómago, acidez, insipiente, diarrea con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, siempre que se tomen 20 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca «TOSKAL», Serrano, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

ATENEO POLITÉCNICO

FUNDOS DE LOS COLEGIOS SAN ILDEFONSO Y SAN JOSÉ

PARA ALUMNOS DE INSTITUTO Y FACULTAD

DIRECTORES: DON FABIAN VILLORIA DON GABRIEL DÍAZ

Licenciados en Filosofía y Letras

JUAN DEL REY, 2.—SALAMANCA

Siempre se habrá observado que los resultados de los exámenes de estos Colegios han sido los más brillantes. Pidáse circular al director propietario D. Fabián Villoria Méndez, y en ellas verán los nombres de los alumnos que han obtenido sobresaliente y notable.

LICEO ESCOLAR

COLEGIO PARA ALUMNOS DE INSTITUTO Y FACULTAD

DIRECTORES: D. FELIPE LAFUENTE, Licenciado en Filosofía y Letras. D. FRANCISCO BONZÁ, Doctor no graduado en Ciencias.

El «LICEO ESCOLAR» es el que ha obtenido mejor resultado en los exámenes de Mayo y Junio: 10 matriculas de honor, 28 sobresalientes y 35 notables.

SE ADMITEN INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS

REPASOS PARA LOS EXÁMENES DE SEPTIEMBRE

Pidáse Reglamentos, Plaza de los Banderos, 5

Centro—Pensión—Mañosa

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MANES CASAJA

CALLE DEL SILENCIO, 1, Y TOYADO, 1, SALAMANCA

Este acreditado establecimiento, situado en el barrio de San Juan, muy próximo a las Facultades e Instituto, ha conseguido los mejores resultados en sus exámenes, gracias a su excelente preparación y a su método de enseñanza, que es el más moderno y práctico.

Las clases se dan en las Facultades e Instituto, y en el propio Centro, para los alumnos que no pueden asistir a las clases de las Facultades e Instituto.

El profesorado está formado por profesores de las Facultades e Instituto, y por profesores de las Facultades e Instituto, que han obtenido los mejores resultados en sus exámenes.

El Centro está situado en el barrio de San Juan, muy próximo a las Facultades e Instituto, y en el propio Centro, para los alumnos que no pueden asistir a las clases de las Facultades e Instituto.

Se admiten alumnos de las Facultades e Instituto, y de las Facultades e Instituto, que han obtenido los mejores resultados en sus exámenes.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios amortizables a largo plazo, de cinco a cincuenta años con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES 4'25 POR 100 ANUAL

Para detalles é informes, dirigirse al corredor de Comercio

DON AGUSTÍN MONTEJO
Calle de Toro, núm. 23, Salamanca

Es comisionado del Banco Hipotecario en Salamanca D. FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA, banquero, Baudos, 1.

NUEVA LIBRERIA, PAPELERIA

OBJETOS DE ESCRITORIO

MODERNACIÓN PARA

AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES

MENAJE PARA ESCUELAS

Nieto y Hernández

ZANORA, 1, 3 SALAMANCA

Se venden

las dos casas números 6 y 8 de la calle de Abajo.

Informarán en el Pezo Amarillo, número 20.

PATATAS

de superior calidad. Se venden en el Soto Muñiz. Informarán Doctor Riesco, 48.

SE VEND

la casa número 7 de la calle de Loberos (ley Conde de Romanones).

Para informarse, en la sociedad de Argüeso, Rúa, número 26.

Se arrienda

el cuarto de abajo de Corto de la Sierra, término municipal de Naharro de Matallana; está completamente cercado y tiene aprovechamientos de labor, pastos y monte. Informarán D. Manuel Andrés Muriel en Sancho de la Sagrada y D. Angel Cuesta en Salamanca, Bermejeras 24.

Jaime Mañosa

DOCTOR RIESCO, 81 (FRENTE AL TEATRO DEL LICHO CUELLOS, PUNOS Y GUANTES DE TODAS CLASES

METODO de corte, confección y planchado de camisería con dibujos de todos los patrones que se necesitan para practicarlos

UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

JAIME MAÑOSA
Doctor Riesco, 81, guantería (frente al Teatro del Liceo)

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO

CHOCOLATES GARANTIZADOS

PUBLICACION

D. QUINTÍN RUIZ DE GAUNA

VITORIA

BERNARDO GAZPARO

RETA 51

SALAMANCA

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 36 de la calle de Ramos del Manzano. Consta de planta baja y dos pisos, panera y jardín con pozo y árboles frutales; en la misma se formarán.

IMPRENTA DR CALATRAVA a cargo de Manuel P. Orlado

ESTACION DEL FERROCARRIL EN SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA

DE MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 1, á las 4:33 mañana. Mixto, regular, número 3, á las 9:20 mañana. Sudexpres, número 11, á las 11:20 mañana. Mercancías, discrecional, número 23, á las 18:30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso los martes y sábados.

HORAS DE SALIDA

PARA MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 2, á las 23:10. Mixto, regular, número 4, á las 16:30. Sudexpres, número 12, á las 23:51. Mercancías, discrecional, número 24, á las 11:30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso, los martes y sábados.

COMBINACIONES DE ESTOS TRENES

El tren número 1 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 1 y 3 y combina en Salamanca con el tren número 1 de S. F. P. y 101 del Oeste, sin responder de este enlace. El tren mixto número 3 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 15 y 16. El sudexpres número 11 toma en Medina los viajeros del tren número 8 y combina en Salamanca con el tren número 7 de S. F. P.

HORAS DE ENTRADA

DE CIUDAD-RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 2, correo, diario, á las 9:26 noche. El tren número 6, mixto, diario, 10:18 mañana. El tren número 8, sudexpres, circula los lunes, miércoles, viernes y sábados, á las 10:50 mañana. El tren número 18, rápido, circula martes y viernes, á las 9:48 noche.

HORAS DE SALIDA

PARA CIUDAD-RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 1, correo, diario, á las 5 mañana. El tren número 5, mixto, diario, á las 4:45 tarde. El tren número 7, sudexpres, martes, miércoles, viernes y domingos, á las 11:26 mañana. El tren número 15, rápido, miércoles y sábados, á las 4:45 mañana.

HORAS DE ENTRADA

DE ASTORGA

El tren correo, diario, á las 4:22 tarde. El tren mixto, diario, á las 4:40 mañana. El tren de mercados, circula los martes, á las 9:10 de la noche (de Zamora).

HORAS DE SALIDA

PARA ASTORGA

El tren correo, diario, á las 10:16 mañana. El tren mixto, diario, á las 11 de la noche. El tren de mercados, circula los martes, á las 5:50 de la mañana (para Zamora).

HORAS DE ENTRADA

DE PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 10:23 de la mañana. El tren mixto, diario, á las 10 de la noche.

HORAS DE SALIDA

PARA PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 4:55 tarde. El tren mixto, diario, 5:5 mañana.

HORAS DE ENTRADA

DE AVILA A SALAMANCA

El tren mixto, diario, á las 9:29 mañana.

HORAS DE SALIDA

El tren mixto, diario, á las 5 de la tarde.

LA VASCONIA



SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: RICARDO GRACIA CRESPO

OFICINAS: CALLE DE TORO, NUMERO 23

Se aseguran las cosechas en el campo y en la era á precios muy económicos.

GRANDES FABRICAS

DE

PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA

(PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS)

ABONOS QUÍMICOS Y MINERALES

PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

JUAN CASIMIRO MIRAT (Antes Mirat é Hijo)

SALAMANCA

Advertencia muy importante á los agricultores

El justo crédito alcanzado por los abonos de esta casa, me autoriza á prevenir á los agricultores contra los recursos de la competencia en el asunto. Exigir siempre garantizada la riqueza fertilizante del abono en dsoe, en ácido fosfórico soluble en agua y citrato y en potasa y conozcan que no es de ninguna importancia el número ó marca con que les ofrecen los abonos, pues éstos sólo valen por la riqueza fertilizante que contienen.

ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS (8 á 6 al día) no se venden sueltas Edifíense la Firma y el Rótulo verde

JARABE DE BLANCARD Inalterable (2 á 3 cucharadas al día) DESCONFÍESE de los SIMILARES INEFICACES LEUCORREA LINFATISMO DEBILIDADES

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo

EL AIBAF SERDNA (anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia.

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que anuncian, sino que combate y VENDE EN EL ACTO á esos dolores que parece que van á agotar los horros del sufrimiento.

SE VENDE en Salamanca en la Farmacia de Villar y Pinto plaza de la Verdura, y principales de la ciudad, á DOS pesetas.

SAPOSANA REGISTRADA El mejor Jabón Medicinal. El mejor Jabón de Tecedor. Por su forma atractiva, pureza, suavidad y eficacia antiséptica. PREPARADO ÚNICAMENTE POR LANMAN & KEMP, NEW YORK, de venta en todas las Perfumerías y Droguerías del Mundo.

HISTOGENO LLOPIS Adoptado por el primer Dispensario ANTITUBERCULOSO de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enferme...

NOVEDAD INGLESA LA ZURCIDORA MECANICA Con este aparato basta un niño pueda rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

ENFERMEDADES BILIOSAS El Gaseoso Laxante DE ANDRÉS Y FABIA Farmacéutico premiado de Valencia TORRIGE INMEDICATAMENTE: Inapetencias, acedeces, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades de menstruo, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.

TESORO Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

SOLUCION PAUTAUBERGE al Chevalier-Franco de Cal. Cressat, etc. El remedio de las ENFERMEDADES DEL PECHO MAS EFICAZ Y MAS RÁPIDO PARA CUALQUIER TIPO DE BRONQUITIS CRÓNICAS

M. CARDENAS SILLERO Y GUARNICIONERO ARTICULOS DE VIAJE, ARMAS Y EFECTOS DE CAZA 15, San Pablo 15, Salamanca Monturas y bridas de todas clases, bocados, estribos, espuelas, fustas y látigos. Gran surtido en cestería, gamuzas, esponjas, plumeros y betunes. Maletas de todas clases, desde TRES PESETAS en adelante. Sacos, cabas, portapiés, portamantas y almohadas de goma. Baúles, mimbres, cajas finas para viaje, frascos y merenderas de aluminio, cubiertos, vasos y cestas para campo y viaje, portabastones y paraguas. Cinturones de todas clases, polainas para caza y montar y calzado de caza. Canas, estuches para escopetas, reclamos de todas clases y anbotinas para caza. Especialidad en guarniciones para toda clase de carruajes troncos y limoneras de todas clases y precios. Siempre hecho un gran surtido. Escopetas para caza de las mejores marcas nacionales. Revólvers y pistolas de todas clases y precios.

Máquinas para cargar y rebordar. Accesorios para la limpieza y conservación de toda clase de armas. Casa fundada en 1775 Premiada en varias Exposiciones 15, SAN PABLO, 15.—SALAMANCA

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS TEMPORALES PARA GARANTIA DE CREDITOS.—MIXTOS Y COMBINADO PARA LA PREVISION Y EL AHORRO.—RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS E INMEDIATAS PARA JUBILACIONES.—SEGUROS DOTALES PARA CONSTITUIR LEGADOS. SEGUROS SOBRE LA VIDA SIN RECONOCIMIENTO FACULTATIVO SEGURO-PENSION, CAPITAL Y RENTA VITALICIA ASEGURADOS, CON PRIMAS DE 1'85 PESETAS MENSUALES SEGURO POPULAR ORIENTE PARA OBREROS.—SEGURO PARA LA REDENCION DEL SERVICIO

La Unión y el Fénix Español TIENE 43 AÑOS DE EXISTENCIA SU DIRECTOR: DON ANDRÉS P. CARDENAL

IMPRESA DE CALATRAVA A CARGO DE MANUEL PEREZ CRIADO Colegio de Estudios Superiores de Calatrava SALAMANCA En este antiguo y acreditado establecimiento se imprimen con prontitud, esmero y economía toda clase de obras científicas y literarias, tanto en castellano y latín como en griego y hebreo; revistas, carteles para el anuncio de fiestas religiosas, desde los más modestos hasta los de más lujo; conclusiones para graduandos, trabajos comerciales, tarjetas, besalamanos, esquelas, recordatorios, membretes, recetas, prospectos y todo lo que pertenece al ramo de tipografía que no desdiga del carácter marcadamente religioso de este establecimiento. Especialidad en la confección de impresiones ilustradas Se halla también de venta el CATECISMO DEL PADRE ASTETE, á 50 céntimos Cócena, y á 3 pesetas el 100. VALES para la catequesis, á 5 pesetas el millar. VIDAS DE SANTOS, muy útiles para propaganda, á 5 pesetas el 100.